

残害群众、称霸一方 合肥一涉黑团伙被端

主犯被判死缓并限制减刑,没收个人全部财产



星报讯(记者 王玮伟) 日前,合肥中院对王东等17名被告人组织、领导、参加黑社会性质组织案一审公开宣判,被告人王东犯组织、领导黑社会性质组织罪,故意伤害罪、开设赌场罪、非法拘禁罪、寻衅滋事罪、敲诈勒索罪、故意毁坏财物罪,判处有期徒刑二十年,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产,限制减刑;被告人严锐、孙建胜分别被判处有期徒刑二十年,剥夺政治权利二年,并处没收个人全部财产;其他14名被告人分别被判处有期徒刑十四年至一年不等刑罚。

法院经审理查明,被告人王东2011年因犯罪被判处有期徒刑,2013年6月刑满释放。同年下半年开始,王东为获取非法利益,伙同一批刑满释放人员,形成了以王

东为首的犯罪集团,以暴力、威胁、滋扰等手段在合肥市区、庐江县、肥西县等部分区域内实施多起违法犯罪活动。其中,故意伤害致一名被害人死亡;非法拘禁中对数名被害人实施殴打、捆绑、浸水等暴力、虐待等行为;寻衅滋事中实施殴打、滋扰等行为;敲诈勒索和强行插手他人经营中,以其组织势力、影响为依托,使他人产生恐惧心理;索债中打砸毁坏他人财物,聚众持械造势等。

法院审理认为,被告人王东纠集、网罗严锐、孙建胜等15名被告人,以暴力、威胁、滋扰等手段,有组织地实施故意伤害、开设赌场、非法拘禁、寻衅滋事、敲诈勒索、故意毁坏财物等犯罪行为,并通过在赌场放高利贷、强行插手他人经营、非法参与经营等违法活动聚敛巨额钱财以支持组织活动,为争夺非法利益,树立非法权威聚众造势等,在一定区域内形成了重大影响,严重破坏了当地经济和社会生活秩序。被告人王东作为该黑社会性质组织的组织者、领导者,应按照其所组织和领导的全部罪行处罚;严锐、孙建胜等15名被告人均系该黑社会性质组织的参加者,均应按各自所参与的犯罪处罚;被告人魏某明知他人涉嫌犯罪仍帮助他人逃匿,其行为构成窝藏罪。



4月16日上午,淮南市大通区庆“五一”向劳动者致敬书画展在区文化馆开展。据悉,书画展时间为4月16日至4月25日,共展出94幅作品,采用国画、书法、篆刻、剪纸等多种艺术形式,大力弘扬劳模精神、劳动精神和工匠精神,充分展示大通劳动者的风采。

□ 潘雪洁 朱庆磊 记者 吴传贤 文/图

“李鸿章当铺”大多非李鸿章本人开办

合肥历史悠久、文化厚重,素称“淮右襟喉,江南唇齿”。积淀了以巢湖文化、三国故地、包公故里和淮军故乡为代表的历史文化资源。尤其以李鸿章为代表的淮军-淮系集团人物众多,文化遗产更是星罗棋布,不胜枚举。这些宝贵的历史名人资源是合肥乃至安徽悠久历史的重要支撑,是一个地方丰厚文化底蕴的历史见证,更是“经营城市”的宝贵文化资源。

近年来,合肥市也十分重视名人资源的保护利用和旅游开发工作,修缮和打造了一批文化景点。仅以“李鸿章当铺”为例,已经有数处予以修缮并对外开放,但由于对淮军文化资源没有进行普查,对这些当铺的历史和来历没有深入调研等,导致出现了一些问题。如“李鸿章当铺”现在合肥就有三处:合肥市内在红星路有一处,巢湖市柘皋镇和烔炀镇各有一处。当然,合肥以外的芜湖市、安庆市区、马鞍山市含山县运漕镇、滁州市定远县、桐城市孔城镇也有“李鸿章当铺”。这些果真是李鸿章开办的当铺吗?李鸿章为晚清重臣,军政外交大事无数,哪有时间开那么多当铺?我们必须要进行深入的文史调研,弄清这些当铺、钱庄的历史沿革、店主和经营状况。

所谓典当,就是做抵押品估价生意的行业。旧时的典当行业,按资金实力和经营规模,从大到小依次分为“典、当、质、押”。在抵押品上,“典”的对象级别最高,多是些金银珠宝、古玩字画和珍稀物件之类,它的估价也高些;“当”品的对象常常是些中高档生活日用品;而“质、押”面对的多是一般民众,常见的抵押品是些衣料鞋帽、被褥家什以及少许祖传物品。

据初步考察,我们现在见到的所谓“李鸿章当铺”,有的是当铺,有的是钱庄,大多数是李鸿章兄弟及其子侄辈开办的,与李鸿章本人无关。如李鸿章四弟李蕴章在合肥及周边地区操办过不少当铺。李鸿章的三弟李鹤章的儿子李经羲长子李国松(1877-1950),营典当业致富,任过合肥商会会长,他在合肥及周边地区也开有不少当铺和钱庄。

过去,当铺和钱庄都是有堂号的,如:合肥“李鸿章当铺”在红星路177号商务厅(原省外贸生活区)、1890年李鸿章在合肥城南的马场巷与官盐巷之间(今合肥八中西侧的西市小公安局一带)开设了一家规模庞大的“同兴号”,合肥人习惯称其为“新当铺”,为当年合肥地区最大的一家当铺。合肥市庐江县过去也有一个“李氏家族当铺”,那个是李鸿章侄子、李瀚章之子、庐江淮军名将吴长庚女婿李经钰开办的,堂号叫“李漱兰堂”,很文雅的一个名字。

据1936年出生的丁炳堃老人回忆:柘皋镇北闸老街解放前商号中李鸿章当铺名称叫“李府当铺”,而“李府”是李鸿章家族老宅的代称,当年常年居住李府的主人并不是李鸿章,而是李鸿章的兄弟,这个也不是李鸿章本人开办的。烔炀老街的当铺情况也差不多。因此,合肥的几处“李鸿章当铺”在没有弄清当铺产权和经营所有者的情况下,只能叫“李氏家族当铺”或“李鸿章家族当铺”。



最近安徽省人民政府公布的第八批省级文物保护单位将柘皋老街和烔炀老街这两个当铺分别命名为“柘皋李氏当铺”和“烔炀李氏当铺”就比较科学。

晚清时期,安庆老城有名头的典号、当铺、钱庄就有七、八家。如“鼎新”“鼎和”“公裕”“永大”“人和”“恒丰”“同济”,其前面四家均为李鸿章家族资产,分别开设在北门城内正街、南门大二郎巷街、西门外正街和东门城内,偌大城厢的东、西、南、北都有李家典号。在安庆北正街的“鼎新”号当铺是李鸿章四弟李蕴章开办的,另一家“人和”号典当是淮军提督张达志投入白银两万两开办的。李经方在芜湖开有“源丰”“源成”“源发”三座当铺,分别位于现芜湖新城区的下二街、长街和中长街。滁州市定远县的李鸿章当铺过去叫“信和典”,现在还有门面房三间,部分保留当年风格。这个当铺也是李鸿章家人开办的。按照仁义礼智信排列,最小的只能用“信”字,所以称为“信和典”。当时生意红火,其掌柜人在清光绪二十六年(1900)为重修冶溪书院捐过款(见《重修冶溪书院碑记》)。当年借助李氏家族势力开设了不少当铺用于融资,并开发经营房地产行业。运漕李氏当铺为李鸿章四弟李蕴章所开,当时称“元和质”典当铺和“道隆”钱庄,二者是合署的。

因此,这些当铺不能都叫“李鸿章当铺”,即便个别少数是李鸿章开办,也有堂号,也不能直呼“李鸿章当铺”,这是对历史的不尊重,也是对李鸿章的不敬重。

□ 夏冬波

安理工5项成果获省科学技术奖

星报讯(王拔群 记者 吴传贤) 日前,2018年度安徽省科学技术奖励大会在合肥稻香楼宾馆召开。安徽理工大学荣获一等奖2项、二等奖1项、三等奖2项,校党委书记郭永存参加表彰大会。

据悉,2018年安徽省科学技术奖共评出科技进步类、自然科学类176项,其中一等奖30项、二等奖57项、三等奖88项、技术合作奖1项。

我省首个功能完善的智慧云党群服务中心将投用

星报讯(王顺 刘亚萍 记者 马冰璐) 昨日,记者获悉,我省首个功能完善的智慧云党群服务中心将于本月底在合肥市南七街道投入使用,届时将为周边5万市民提供便民服务。

据了解,按照街居治理创新要求,南七街道将打造3个街道级党群服务中心,其中,作为我省首个功能完善的智慧云党群服务中心将于本月底投入使用;新华便民服务中心已正式开工建设,预计1年后投入使用;第三个街道级党群服务中心已完成选址工作,选址位于潜山路与望江西路交口。

男子脑内血管中竟“烟雾缭绕”

星报讯(付艳 记者 马冰璐) 提起烟雾病,很多人想到是不是抽烟引发的肺部疾病,其实它是一种脑血管病。记者昨日获悉,安医大四附院神经外科成功实施了一例颞浅动脉-大脑中动脉搭桥术治疗烟雾病。

王军(化名)今年65岁,去年10月,他突然感觉头痛欲裂,随即意识不清,在当地医院治疗后,仍没有好转,出院后王军还是时不时头晕、口齿不清、右侧肢体也没有力气。近日,王军来到安医大四附院神经外科就诊,入院后行脑动脉造影(DSA)检查发现患者为典型的“烟雾病”。

据介绍,烟雾病若不及时处理,约65%~82%的成年患者将多次发生脑缺血或脑出血,危及生命。患者家属商量后要求手术治疗。神经外科团队为王军量身定制了手术方案,决定为其实施颞浅动脉-大脑中动脉搭桥术。术后,患者头晕、右侧肢体乏力症状明显缓解,说话口齿不清较前稍改善,目前已康复出院。

“早发现、早诊断、早治疗是关键,据统计,如不治疗,发生脑梗塞或脑出血的成人烟雾病患者5年内再次卒中的风险高达85%,儿童烟雾病患者进展快速。”该院神经外科主任江涛提醒,烟雾病早期发现并进行手术治疗的病人可改善颅内缺血情况,降低脑出血或脑梗塞的发病几率,大多能够恢复正常生活。如果出现头晕头昏、说话不清,或肢体一侧乏力等症状要到院检查。一般通过CTA、核磁共振、脑血管造影可明确是否烟雾病,确诊后及时治疗。